

## 徐文龙来潭作党史宣讲报告

本报讯(记者 陈静)根据省里统一安排,6月9日,党史学习教育省委宣讲团成员,省总工会党组书记、副主席徐文龙来潭,作党史学习教育专题辅导。市人大常委会副主任、市总工会主席徐亚健主持报告会。

报告会上,徐文龙紧紧围绕学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,从“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,切实增强开展党史学习教育的政治自觉和行动自觉”“认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史贡献”“把百年党史与湖南巨变联系起来把握,深刻感悟百年党史湖南篇章的作为与担当”“深刻把握党史学习教育的重点要点,不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的智慧和力量”等4个方面进行了深入阐释,用大量鲜活生动的人物故事和党史案例,阐明了开展党史学习教育的主旨要义和目标要求,阐明了党带领人民不懈奋斗的光辉历史和百年初心,阐明了党始终坚守的群众立场和人民情怀。

来自省建三公司、华菱线缆、大唐发电、迅达集团等企业的职工代表,以及市总工会系统干部职工听完报告后,感触良多。“作为一名共产党员、电焊工人,我将在今后的工作中,结合党史学习教育,发挥劳模精神和工匠精神,为湘潭‘智造’贡献自己的力量。”全国劳动模范、湘电集团有限公司结构件事业部职工刘新新说。“我将把党史学习与本职工作结合起来,勇于担当、敢于负责,起好表率示范作用。”湖南省华初钢结构工程有限公司党支部书记、董事长李峰表示。

## 湘潭广大职工代表颂歌献给党

本报讯(记者 陈静)6月9日下午,湖南省“千万职工颂歌献给敬爱的党”群众性歌咏活动湘潭分会文艺汇演暨“月秀越开心·最美劳动者”专场活动在湘潭市广播电视台举行。湘潭广大职工代表用慷慨激昂的歌声和精彩纷呈的演出,化作深情的祝福,庆祝党的百年华诞。湖南省总工会党组书记、副主席徐文龙,湖南省总工会副主席、党组成员彭影丹,湘潭市领导徐亚健、刘永珍、周佩珺以及市直相关部门负责人、劳模工匠代表、广大职工代表观看了演出。

整场演出分为3个篇章,分别是“颂歌献给敬爱的党”“劳动托起中国梦”和“携手迈进新时代”。第一个篇章,用舞台剧《炙热火种》、新编《没有共产党就没有新中国》和情景讲述《热血芳华》,演绎了在硝烟中舍生忘死、在建设无私奉献的工人阶级的铮铮血性,讲述了湘潭从十里钢城到“智造谷、汽车城、军工城、文创城”的奋斗历程。第二个篇章用歌舞《劳动托起中国梦》、讲述《致师傅》等,重点讲述了全国十大杰出工人艾爱国、全国劳动模范董日中和杨芳、兵器“大国工匠”罗军身上爱岗敬业、务实创新、精益求精的劳模精神、工匠精神,以及他们与徒弟们薪火相传的故事。小品《年夜》讲述了最美“粪”斗者刘浪“脏了我一人、美了一座城”的感人故事。第三个篇章用歌舞《少年》《咱们工人有力量》《唱支山歌给党听》,表达了新时代的工人众志成城向新征程迈进的豪迈。

这次演出在网上同步直播,根据后台统计,网上观众点击观看量达到201.5万。

## 全省政法英模事迹报告团来潭

本报讯(记者 刘建强)致敬先进典型,弘扬英模精神,砥砺初心使命。6月9日下午,全省政法英模先进事迹报告团来我市开展巡回宣讲。省政法队伍教育整顿第四指导组副组长蒲少华,市委常委、政法委书记戴德清,副市长,市公安局局长罗伟,市中级人民法院院长廖迪文,市人民检察院检察长刘建军出席。

“作为一名人民警察,要时刻将社会的安定与人民的安宁牢记心中,把职责、使命扛在肩头,要敢于担当、不怕牺牲,越是危难越向前。”这是公安部二级英模、衡阳市公安局刑侦支队四大队副大队长李江的铮铮誓言。在追捕一名持枪杀死邻居后逃进大山的歹徒时,李江不顾生命危险勇向前,光荣负伤。蓝山县公安局一级警长雷纯彪以《身边的英雄 前行的力量》为题,深情追忆了原蓝山县委常委、政法委书记黄小兵积劳成疾倒在工作岗位的感人事迹。现任湘潭县法院刑庭庭长的崔赣,践行“当好好法官”的承诺,在偏远的基层法庭一干就是21年,真正做到了“让人民群众在每一起案件中感受到公平正义”。还有“抱着娃娃去扶贫”的怀化市第一强制隔离戒毒所民警张世莲,“坚持用孝文化感化罪犯心灵”的湖南省星城监狱民警刘德兴,以及“全国模范检察干部”桂东县人民检察院检察官张秀娟,一个爱岗敬业、执法为民的政法干警的光辉形象展现在听众面前,给人以强烈的心灵震撼和深刻的思想教育。

戴德清强调,全市各级政法机关要结合政法队伍教育整顿,进一步掀起学习政法英模的热潮,以政法英模为榜样、为标杆、为示范,奋力谱写新时代政法工作高质量发展新篇章,以党和人民满意的新业绩、新形象,向党的百年华诞献礼!

报告会设有5个视频分会场,各县市区政法干警同步观看了英模先进事迹宣讲。

## 三市人大代表视察长株潭交通一体化项目

本报讯(记者 付鼎臣)6月9日,长株潭三市国、省、市三级人大代表视察,调研了长株潭交通一体化项目。市人大常委会副主任颜集成、副市长陈小山参加。

当天,三市人大代表们乘坐了长株潭城际铁路,现场视察了长株潭城际干线路,感受长株潭三市交通一体化“提质、提速、提效”的发展成绩。座谈会上,三市汇报了长株潭交通一体化工作情况,人大代表们就进一步提升和完善长株潭三市交通基础设施网络,增强三市市民获得感、幸福感、安全感进行了交流,提出了意见建议。

近年来,我市积极推进落实长株潭都市圈战略决策部署,在长株潭交通一体化方面取得了长足进步。长株潭城际铁路已建成通车,基本实现公交化运营;长株潭城际轨道交通西环线一期项目进展顺利,预计2023年通车运营;芙蓉大道、潭州大道快速化改造项目已于2020年10月实现通车;“四连线”除铜桥快速化改造项目未启动外,九华滨江路对接长沙潇湘大道、昭山大道对接长沙新韶山南路、昭云路对接株洲云峰大道我市境内已建成通车。三市先后开通了长株潭公交线路7条,湘潭至长沙、株洲的道路客运班线共8条,实现了以道路班线及城际公交相结合的运输方式的城际客运互通。

## 13611名考生顺利完成人生第一大考

本报讯(记者 宋籍)6月9日18时15分,终考铃声响起,全市13611名考生全部结束高考,新高考“首考”圆满落下帷幕。今年,各考点、考室秩序井然,考生精神饱满,监考教师、工作人员恪尽职守,考试组织规范有序。

15时45分,政治科目考试结束,未选考生物的考生结束高考。此时,湘潭县一中考点门口已经围满了前来接考生的“亲友团”。人群中,一名手捧鲜花的初中生特别惹人注目。她说:“我来接表姐聚一聚,放松一下心情,顺便提前感受感受高考气氛。”

18时15分,随着终考铃声响起,湘潭市三中考点选考生物科目的考生轻松走出考场,等候已久的父母、亲友迎上去拥抱、尖叫、击掌、拍照……大家用各自的方式表达着此刻的激动心情。一名考生的母亲告诉我们,这几天自己除了紧张之外,更多的是期待。“3年了,儿子的努力我都看在眼里。不管结果如何,我都觉得很幸福。”她说。

市教育考试院有关负责人介绍,高考期间,在考试工作领导小组成员单位的大力支持下,全体考务人员通力合作,全市考试环境温馨和谐,考风考纪良好,未发生试卷失密泄密、考生安全事故等,考试安全健康、平稳有序、顺利圆满。接下来,将陆续进入高考成绩公布、志愿填报、院校录取等阶段,市教育考试院不会委托任何个人或中介培训机构组织高考志愿填报培训、开展高考志愿填报咨询和辅导活动等,考生家长要谨防上当受骗。

## 疾控部门高质量完成高考疫情防控保障

本报讯(记者 吴珊 通讯员 夏鸾)今年6月7日至9日,是湖南省高考综合改革实施以来的首次考试,疾控中心不仅承担着指导全市各考点做好新冠肺炎疫情防控工作,还负责工贸中专、市一中、湘钢一中3个考点2500余名考生的疫情防控现场保障工作。

自高考组织保障工作启动以来,市疾控中心迅速组建了高考疫情防控保障组,构建全面防控体系,

确保考生安全、顺利参加考试;根据市教育局和市卫健委印发的《湘潭市2021年普通高等学校招生考试疫情防控实施方案》,指导各考点制定疫情防控工作方案和应急预案;组织专家和保障工作人员开展会商,统一异常情况处置流程和标准,做到各考点要求一致。考前第三天,市疾控中心会同各考点对收集的考务人员和考生考前14天身体健康状态数据、健康码、通信数据行程卡进行专业评估,对通信数据行程卡黄码考生,开展流行病学调查和风险评估,落实核酸检测,既保证防控措施落实到位,又尽量减少对考生个人的影响。考前指导学校开展彻底的预防性消毒,布置好隔离考场、测温通道、临时隔离点等场地,储备充足的口罩、手套、消毒液、手持测温仪、防护服等防疫物资,并对工作人员开展疫情防控培训和演练。

### 城发集团：

## 为民办实事聚焦低收入家庭

本报记者 吴新春

针对自身实际,聚焦低收入家庭,深入开展“我为低收入家庭办实事”实践活动,而和谐小区住户大多为低收入家庭,集团把为该小区居民列为优先服务对象。

在和谐小区,以往电动摩托车在楼道充电堵塞消防通道的事情屡有发生,高层建筑火灾隐患严重,群众投诉不少。今年3月,小区居民要求,设置了地栏,将电摩直接阻隔在外。不料,新的问题又出现了,因患有先天性小儿麻痹症而只能靠轮椅出行的居民彭建华因为地栏而无法通行。收到彭建华的意见后,小区项目部主任周坚苦思冥想了好几个晚上,与项目部的同事们反复商讨、修改,终于想到一个可行方案——设置专门的残疾人通道。一周后通道建好,彭建华的轮椅终于可以自由出入了,“想得大周到了,我完全没想到小区还会专门为我操这份心!”

一条小小的残疾人通道,一头连着城

发集团党员干部,一头连着困难群众的心。

城发人瞄准群众需求为民办实事,坚持高标准、高要求,从低收入家庭入手,尽最大可能满足他们的最迫切需求。针对群众的诉求,集团梳理出了一份“暖心清单”,拟定了解决措施和完成时间,严格销号落实。到目前为止,该集团已走访慰问43户低收入家庭,并送去油、米等生活用品。同时,主动上门为20多户行动不便老人提供家政服务,为民解忧。

办实事,暖人心,但授人以鱼,不如授之以渔。家住雨湖区德馨公寓的贺源林之前做过工人,也做过保安,去年起闲居在家,家庭条件并不好。女儿在工贸中专读书,当父亲的他总想找点事干,补贴家用。今年3月小区公益性岗位招人,他被城发集团项目部优先选中。现在,因为热心、仗义、负责,他被小区居民亲切地称为大侠“霍元甲”。“我感谢城发集团给我的这个岗



6月9日,湘潭市一中考点,考生与老师欢愉,庆祝高考顺利结束。(本报记者 方阳摄)



6月9日18时15分,在湘潭市第三中学考点外,家长们拉着横幅,迎接凯旋的考生。(本报记者 吴珊摄)

## 考生行动不便 交警暖心护航

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)6月9日18时15分,高考最后一门考试结束,从湘潭市第三中学考点涌出的考生中,一位拄着拐杖的学生特别引人注目,从校门出来后,交警小心搀扶着他上了警车,并打开警灯一路护送他离开。

“真的非常感谢交警的贴心服务,确实让孩子和家长安心不少。”考生的母亲谭静介绍,她儿子名叫陈吉,是市三中1808班学生。今年5月20日,陈吉不慎摔伤膝盖,医院检查后发现骨裂情况,原本需要住院治疗,为了不影响高考,陈吉只能拄着拐杖参加今年高考。

6月7日中午,当陈吉从考场出来后,正在附近巡逻的交警看到了陈吉的特殊情况,了解到陈吉家住雨湖区砂子岭附近,离市三中考点有7公里距离,于是立即决定安排专人专车接送陈吉。

3天来,陈吉得到了交警的“特殊”照顾,也成了学校的“明星”。最后一门考试结束后,陈吉又被交警搀扶上了警车。

“原本想着家离考点较远,担心打车不方便,影响考试。有了交警叔叔的帮助,我的信心足了,也没有了后顾之忧。”陈吉笑着说,他希望取得理想成绩,不辜负社会对高考生的关爱。

位,离家近,每月收入也比以前(打工)高,还买了五险,”贺源林咧开嘴笑着说,“关键是,这岗位适合我,我特别喜欢!”

据了解,今年,城发集团已帮助60户保障性住房小区低收入家庭争取到了环卫、保洁、保安等公益性岗位。为民办实事的“温度”,还在不断上升。

城发集团一位负责人表示,“为低收入家庭办实事”活动正在走向深入。目前,一支由城发集团党员干部、青年团员、职工群众加入的“城发志愿者”队伍悄然形成。“城发志愿者”有300多人,他们深入保障性住房小区,为低收入家庭提供志愿服务。后续还将开展维护小区环境卫生、邀请集团法律顾问团队深入保障性住房小区提供法律咨询等服务实践活动,切实解决困扰群众生活的现实问题。开展保障性住房提质改造,切实优化低收入家庭居住环境。



## 市眼底病专病联盟和糖尿病眼底筛查技术指导中心成立

近日,市眼底病专病联盟和糖尿病眼底筛查技术指导中心成立大会在市中心医院举行。省卫生健康委、中南大学湘雅二医院、湘雅医院、市卫生健康委、市中心医院相关负责人出席。

会上,宣读了关于同意成立市眼底病专病联盟、市糖尿病眼底病筛查技术指导中心的批复文件。市中心医院任市眼底病专病联盟主任单位,市一医院、县人民医院等5家单位任副主任单位,市六医院等9家单位任委员单位。市糖尿病眼底病筛查技术指导中心挂靠市中心医院,市中心医院眼科技术主任张映萍任中心顾问,市中心医院眼科主任谢梅芬、内分泌代谢科主任李国华任中心主任。

据了解,市中心医院眼科自

1948年建科以来,科室团队学历高、职称高、素质高,人员结构合理,技术能力专业。科室是市医学会眼科学会主任委员单位、省市级儿童青少年近视综合防控技术指导中心、省眼视光联盟副主席单位、省眼科联盟副主席单位、湖南儿童眼视光与小儿眼病联盟成员单位等。

随着糖尿病患病率逐年攀升,糖尿病视网膜病变已成为工作人群第一位致盲性疾病。因此,糖尿病视网膜病变患者定期随访,接受必要、适当的检查及治疗显得尤为重要。

谢梅芬表示,市中心医院眼科今后将开展以内涵建设为目标的学科能力提升,以糖尿病视网膜病变筛查为切入点,坚持预防为主,防治结合,通过对糖尿病眼底的早筛、早诊与早治,降低糖尿病病人的失明

率。医院将努力做好糖尿病视网膜病变的筛查防治工作,切实履行联盟主任单位的职责,加大对各联盟成员单位的技术支持,加强人才培养和同质化培训;动员全市的眼科医生、内分泌科医生、全科医生以及他科医生等分工合作、共同努力,将糖尿病视网膜病变患者的筛查防治及全流程管理工作做扎实,切实为湘潭地区的人民群众办好事实事;全力降低糖尿病患者失明的风险及医疗费用,减轻家庭以及社会的负担;努力提高人民群众健康获得感;加强技术质量控制,做好糖网三级网络的建设和,筛查数据的收集、整理以及报送工作。

成立大会后,还进行了眼疾病新进展的学术交流。

(杨霜)